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Presseinformation
Der Heimatverein Waiblingen e.V. stellt sein Programm für das erste Halbjahr 2023 vor 
Waiblingen, 02.01.2022 Der Heimatverein Waiblingen – Gesellschaft für Stadt- und Kunstgeschichte stellt Anfang Januar sein vielseitiges Programm für das erste Halbjahr 2023 vor. Das Angebot umfasst nicht nur - wie schon 2022 - Vorträge zur Entwicklung Waiblingens, sondern wird durch Nachmittagsvorträge sowie Tagesfahrten und Ausstellungsführungen ergänzt und erreicht damit wieder das Vor-Corona-Niveau. Details sind auf der Internetseite des Vereins zu finden. Alle Veranstaltungen sind auch für Nichtmitglieder zugänglich.
Die Zeiten ändern sich: Umbrüche 1870 -1928 – Vortragsprogramm wird fortgesetzt
Spektakuläre technische Innovationen wie die Luftschifffahrt, massive soziale Veränderungen durch die Frauen- und die Arbeiterbewegung, die Folgen der Inflation 1923 und die heftigen Kontroversen in Waiblingen um den Bau eines modernen Krankenhauses 1928: Die Vortragsreihe „Die Zeiten ändern sich: Umbrüche 1870 – 1928 “ möchte aufzeigen, wie sich die massiven gesamtgesellschaftlichen Veränderungen der letzten 150 Jahre auch in Waiblinger nachvollziehen lassen. Dafür konnte der Verein erneut namhafte Referent*innen gewinnen und setzt damit die erfolgreiche Vortragsreihe aus 2022 fort. Vorträge finden i.d.R. am letzten Donnerstag des Monats im Forum Mitte statt. 
Ergänzt wird die Reihe erstmals durch Nachmittagsvorträge, die sich der Stadtgeschichte mit historischen Aufnahmen nähern. „Wir wollen damit unser bisheriges Programm insbesondere auch für ältere Interessierte erweitern, die eher zu Nachmittagsveranstaltungen kommen möchten.“ so Karl Hussinger, erster Vorsitzender des Heimatvereins. 
Jakobspilger und UNESCO-Welterbe – Tagesfahrten 
Die Tagesfahrt nach Rothenburg o.d.T. und Murrhardt im Mai wird eine Zeitreise in die Blütezeit des europäischen Pilgertums. Bei der Tagesfahrt im Juni nach Schelklingen und Blaubeuren können die die ältesten figürlichen Kunstwerke der Menschheit besichtigt werden. 
Simplicissimus und Berauschend – Ausstellungsführungen in Stuttgart und Waiblingen
Kleingruppenführungen in der großen Sonderausstellung „Berauschend – 10.000 Jahre Bier und Wein“ im Württembergischen Landesmuseum sowie in die Ausstellung „Gewitzt, gewagt, gezeichnet: Der Simplicissimus“ der Galerie Stihl vervollständigen das Programm des ersten Halbjahres. 
Informationen und Anmeldung
Informationen zum Programm: www.heimatverein-waiblingen.de
Treff Heimatverein, Kurze Straße 20, geöffnet Mittwoch und Samstag 10:00 – 13:00 Uhr
Pressekontakt: Brigitte Ueckert, +49 7151 368221; brigitte.ueckert@web.de

Heimatverein Waiblingen e.V.  Der Heimatverein Waiblingen ist mit über 500 Mitgliedern einer der größten Kulturvereine Waiblingens. Er unterstützt die stadt- und kulturgeschichtliche Forschung in und um Waiblingen, setzt sich für die Erhaltung wertvoller Boden-, Bau-, Kunst- und Naturdenkmale ein und fördert mit einem vielseitigen Programm und eigenen Publikationen das Verständnis für die geschichtlichen Traditionen, ihre Bedingtheiten und Wirkungen. 
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